

# 周三我省将迎今冬首场大范围降雪

本报济南12月7日讯(记者 李虎) 新一周预计我省将多受到弱冷空气影响,气温仍然偏低。10日将有一次全省范围的雨雪天气过程,这将是

我省今冬首场大范围降雪。据山东省气象台工作人员介绍,降雪将成为本周前半段的“主旋律”。8日,半岛北部地区有雨夹雪转小雪;10日,全省大部地区将迎来雨夹雪转小雪;11~12日,半岛北部地区仍将有小到中

雪,半岛南部地区将有小雪。这场大范围雨雪天气将不会带来大幅度降温,预计10日鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温在-3℃左右,其他地区在0℃左右。

气温方面,上周受到寒潮影响,我省整体气温偏低。降雪过后,预计气温将略有回升,但弱冷空气活动频繁,气温仍然较低,提醒市民注意防寒保暖。从后半周天气来看,随着雨雪天

气的停歇,我省天气将转为多云为主。本周具体天气预报如下:

8日(星期一),半岛北部地区天气多云间阴有小到中雪,半岛南部地区天气多云间阴有阵雪,其他地区天气多云转晴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-3~-5℃,其他地区-2℃左右。

9日(星期二),全省天气晴转多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-1℃左右。

10日(星期三),全省天气多云转阴大部地区有雨夹雪转小雪。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-3℃左右,其他地区0℃左右。

11~12日(周四~周五),半岛北部地区天气多云间阴有小到中雪,半岛南部地区天气多云间阴有小雪,其他地区天气多云转晴。

13日(周六),全省天气多云间晴。14日(周日),全省天气多云。

# 筛查33名“福娃”,疾病全是胎里带

## 专家称如果做了产前筛查可防止这类异常胎儿出生

本报聊城12月7日讯(记者 王尚磊) 聊城市儿童福利院的孩子,绝大多数患有先天疾病,如果他们的妈妈做了产前筛查和产前诊断,也许悲剧不会发生。6日,记者从东昌府区妇幼保健院获悉,在对福利院33名孩子做染色体筛查时,发现有6名孩子染色体属于先天愚型,3名是染色体结构异常,剩余的为遗传疾病,而这些疾病在产前就能筛查出来。

“这些孩子生下来给家庭很大打击,也是一个负担,只是疏忽了一个检查,就酿成了这个悲剧。”6日下午,东昌府区妇幼保健院检验科主任孙雪晶看着每一份检验报告说,今年10月下旬,为了能够查明出生缺陷孩子的根本病因,为研究出生缺陷提供必要的数据支持,该院免费为聊城市儿童福利院的33名孩子做了染色体筛查。数据刚刚出来,和医护人员预期的结果一样,这些孩子中有6名染色体先天愚型,3名染色体结构异常,剩余的孩子都是遗传疾病。

医护人员介绍,染色体先天愚型和结构异常都会导致孩子智力低下,生活不能自理,但只要孩子的母亲在孕中期做产前筛查,就能发现孩子的染色体异常。医护人员表示,医生会建议孕妇做唐氏筛查,判断生出先天缺陷胎儿的危险系数。如果发现孕妇风险系数高,就要求孕妇做进一步检查,利用采集羊水的办



医护人员为福利院的孩子抽血,用于染色体筛查。 本报通讯员 李婷婷 摄

法,再对胎儿的染色体进行检查。确诊后,医生会建议孕妇对胎儿引产。

孙雪晶表示,今年以来,该院产前诊断中心共发现8名染色体为先天愚型的新生儿,其中2名儿童母亲在其他医院进行产前筛查时漏诊,另外6名新生儿母亲在孕期没有进行产前筛查,最终导致异常胎儿的出生。

记者了解到,东昌府区妇幼保健院产前诊断中心开展孕中期母血清产前筛查2万多人次,共发现染色体异常胎儿10例,避

免了悲剧的发生。对这10例胎儿引产后证实了诊断结果。另外,该院对孕中期胎儿畸形系统超声检查时,从23748名孕妇当中,排查出408名孕妇胎儿存在异常,其中发现心血管异常362例,神经系统5例,其他为面部、骨骼等发育异常。

医护人员介绍,有一名宝宝生下来后手部、面部、心脏等部位都畸形,医生检查孩子的染色体发现,这名宝宝的18号染色体多了一条,属于畸形儿,成活率不到百分之一。事情发生后,医

生询问这名婴儿的父母得知,婴儿的母亲没有做产前筛查。“如果孕期做个B超,就能发现畸形,采取引产等必要措施,就不会出现这样的情况。”医护人员遗憾地说,还有不少孕妇不知如何做产前筛查,或者干脆不做产前筛查,这直接导致了畸形儿的降生,给家庭和社会造成负担。

“有的父母感觉自己身体很健康,对于产前诊断筛查不放在心上。”医生呼吁,为了生一个健康的宝宝,孕妇做产前筛查非常有必要。

### 新知

## 高血压病人 或应看看神经内科

据新华社12月7日专电

同为高血压,在欧美易引发心脏病,而在我国易引起脑血管病。专家认为,沿袭欧美国家的做法,由心内科医生管理高血压病人的做法应适当调整,高血压病人或许应看看神经内科。

6日召开的第九届湖北省脑血管病论坛上,武汉大学中南医院神经内科主任刘煜敏教授说,

医学界20年前就发现了高血压在欧美和我国引发疾病大不相同。长期以来,我国高血压病人一直由心内科医生管理。心内科医生通常会降低血压,减轻心脏负担,而一般不会考虑脑血管问题。但对脑血管狭窄的高血压病人来说,过低的血压会引发脑梗死。

数据表明,脑梗在美国、日本、印度等国发病率都在下降,我国却以每年8.7%的速度递增,高

血压是第一关键因素,血压每降5毫米汞柱脑梗风险可降10%。刘煜敏说,对脑血管病人并非如此。脑血管狭窄的病人血压不宜降得过低;对脑动脉瘤的病人血压绝对不能太高。

台北医学大学附属医院神经科教授胡汉华也认为,黄种人与欧美人高血压引发的疾病差别很大,华人高血压易引发脑血管疾病,可考虑由神经内科医生管理。



想知道逸周末公众微信最新分享了什么?来,扫一扫吧

### 惊! 这些普通食物 就能让你增寿30年

俗话说:人活七十古来稀。但是,一直以来,人们就对长生不老有着执着的追求。为了追求这个梦想,古代的人就开始了不懈的努力,尝试着炼“长生不老”的丹,制“长生不老”的药,除了“五石散”,还有不少用中药材炼制的丹药,比如“老奴丸”“打老儿丸”等等。其实,最健康的养生方法既不是炼丹服散,也不是打坐练功。各位小伙伴,你知道吗?据说你身边这些看似普通的东西能让你增加30年寿命。那么,这些东西是什么呢?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

糖尿病足病、周围血管神经病变等

**糖尿病医院 济南**

糖尿病胃胃肠流手术

0531-87362222

济南市历山北路86号

www.jntnbyy.org

各种疑难性皮肤病

**北方皮肤病医院 济南**

0531-82736666

免费咨询:400-0606-120

地址:济南市市中区英雄山路77号

www.bfpfb120.com

九龙男科 博士亲诊

**九龙泌尿专科医院 济南**

0531-66722222

地址:北园大街349号

www.jn9lyy.cn

中研银屑病医院

**济南**

0531-55626999

经六路与西外环接口

www.jnzyyxbyy.com

各种原因引起的早期、发展期、稳定期白癜风

**中医白癜风医院 济南**

0531-6671 0000

济南市北园大街546号,三孔桥东

www.jnbdfyy.com

失眠抑郁 精神分裂 焦虑躁狂 强迫症

**精神专科医院 济南中医**

0531-68855555

济南市二环东路3889号

www.jnjskyy.net